Lietuvos Respublikos Svietimo, mokslo ir sporto ministerija Vilniaus universitetas

Kenguros konkurso organizavimo komaitetas Lietuvos matematiky draugija

KENGURA 2021

Konkurso trukmeé — 75 minuteés
Konkurso metu negalima naudotis skaiciuokliais Maiylls
UZzduotis dalyvis sprendZia savarankiskai 3—-4 klasés

Klausimai po 3 taskus

1. Matas turi 4 trinkeles: ‘ U ’ U ’ ﬁ ’ U Kurj kuba jis gali sudéti?
P a— P — ]

A) B) C) D) E)

2. Keliy zuvy¢iy galva bus nukreipta j zieda, kai virvele iStiesinsime?

A)3 B)5 C)6 D)7 E)S8

3. Kai teisingai sujungsi keturias déliones detales, susidarys staciakampis, kuriame parasyta sudétis. Koks

bus sudéties rezultatas?
R[] pe+o

A)6 B)15 C)18 D)24 E)33

4. Adelé nupiesé saule. Kuris paveikslélis néra jos pie§inio dalis?




5. Kiekvienas i§ penkiy berniuky Sové i savo taikinj tris kartus. Daugiausiai tasky surinko Rytis. Kuris
taikinys Rycio?

6. Ritinys apvyniotas matavimo juosta. Koks skaic¢ius turéty buti klaustuko
vietoje?
A)33 B)42 C)48 D)53 E)69

7. Mociuté pasivaik$ciojimo metu rado 20 gryby. Tai buvo kazlékai ir umédés, ir umédziy buvo SeSiomis
daugiau nei kazléky. Kiek umédziy rado mociuté?
A9 B)10 C)12 D)13 E)15

8. Ant svarstykliy padéti trijy spalvy rutuliai. Tos pacios spalvos rutuliai sveria vienodai. Kiek sveria

vienas juodas rutulys?
900 _O00

A)3kg B)4kg C)5kg D) 6 kg E)7kg

Klausimai po 4 taskus

9. Kiekvienas i$ Zemiau pavaizduoty penketuky sudarytas is trijy rusiy korty: ‘ , % , %% Emilija
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nori kiekviename penketuke taip sukeisti dvi kortas vietomis, kad visos tos pacios rusies kortos buty

greta. Kuriame penketuke jai tai nepavyks?
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10.

11.

12.

13.

14.

Joré nori i§ penkiy dézuciy pasiimti penkias skirtingas figuréles. Ji gali imti tik po viena figuréle is
kiekvienos dézutés. Kokia figuréle ji turi paimti i§ 4-tos dézuteés?
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Lukas atskirai suklijavo baltus kubelius (1 pav.), atskirai — juodus kubelius (2 pav.) ir atskirai — pilkus
kubelius. I$ ty trijy daliy jis sustaté stac¢iakampj statinj, susidedantj i§ 18 kubeliy (3 pav.).
Kuriame i$ paveiksléliy pavaizduota Luko statinio pilkoji dalis?

e

1 pav. 2 pav. 3 pav.

N I

A) B) C) D) E)

Syki 5 figuros su pazymétais jose skaiciais iSsiruosé j musj. Jos visos judéjo ta pacia linija, tik kiekviena
figura judéjo kryptimi, nurodyta rodykle.

) A<

Kai dvi figuros, judancios priesingomis kryptimis, susiduria, tai figura su didesniu skai¢iumi praryja
figura su mazesniu skai¢iumi. Nugaléjusi figura nekei¢ia savo formos ir judéjimo krypties, o jos skai¢ius
padidéja nugalétosios figuros skai¢iumi, kaip kad pavaizduota Siame pavyzdyje:

X >~ i\

Koks bus galutinis ty penkiy figury susirémimo rezultatas?
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Pradedant darbo diena, ledainés kasoje buvo kazkiek pinigy. Pardavus 6 ledy porcijas, kasoje buvo 70
eury. Kai buvo parduota i$ viso 16 porcijy, kasoje jau buvo 120 eury. Kiek eury buvo kasoje pradedant
darbg?

A)20 B)30 C)40 D)50 E)60

Koala skabé lapus nuo trijy Saky. Kiekviena Saka turéjo 20 lapy. IS pradziy koala suédé kazkiek lapy
nuo pirmos Sakos. Tada ji suede tiek lapy nuo antros sakos, kiek jy buvo like ant pirmos Sakos. Pagaliau
ji suédeé 2 lapus nuo trecios Sakos. Kiek lapy liko ant visy trijy Saky?

A)y20 B)22 C)28 D)32 E)38



15.

16.

Paveikslélyje pavaizduoti staciakampiai ir nurodyti kai kurie juy
matmenys. Kas turéty buti parasyta vietoje klaustuko?
A)12c¢cm B)1dem C)16cm D) 20cm  E) 22 cm
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Dominykas zaidzia ant virtuves stalo su trimis puodeliais. Kiekvienu e

éjimu jis ima kairjjj puodelj, apvercia jj ir perkéles per kitus du deda ant ;
stalo. Paveikslélyje pavaizduotas pirmas éjimas. Kaip atrodys puodeliai %)D %)D %)D
po 10 ¢éjimy?
O , 002 , 990
A) B) C)
99 000
D) E)

Klausimai po 5 taskus

17.

18.

19.

Lukné turi penkis lipdukus: A . * * ‘

Ji suklijavo lipdukus po vieng j penkis langelius | 1 21 3 4 5

taip, kad * néra b-ame langelyje, ‘ yra l-ame langelyje, o * yra greta ‘ ir greta A I

kurj langelj Lukné jklijavo lipduka *?
Ayl B)2 C)3 D)4 E)5

Septynios kortelés surikiuotos kaip pavaizduota.
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Kiekvienoje korteléje jrasyti du skai¢iai, vienas — virSuje, kitas apverstas — apacioje. Amelija nori
pertvarkyti korteles taip, kad virSutinés eilutés skaic¢iy suma buty lygi apatinés eilutés skai¢iy sumai.
Tai galima padaryti pasukus vieng kortele virSumi j apac¢ig. Kuria kortele turi pasukti Amelija?
A)K B)M C)N D)R E)S

Skaic¢iai nuo 1 iki 9 slepiasi pavaizduotuose langeliuose. 7 9 11 9
Paveikslélyje nurodytos visos dviejy gretimy skai¢iy sumos. Koks A e e
skaicius slepiasi paskutiniame langelyje? ?
A7 B)6 C)5 D)4 E)3 —— —— —— ——

15 3 15 8



20. Nojus meté strélytes i penkis balionus, vertus 3, 9, 13, 14 ir 18 tasky,
ir surinko 30 tasky. | kurj baliona Nojus pataiké garantuotai?
A3 B)9 C)13 D)14 E)18
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21. Dézéje yra maziau nei 50 sausainiy. Juos galima padalyti po lygiai 2, 3 arba 4 vaikams. Juos buty
galima padalyti po lygiai 7 vaikams, jeigu sausainiy buty SeSiais daugiau. Kiek sausainiy yra dézéje?
A)12 B)24 C)30 D)36 E)48

22. [ kiekvieng i$ penkiy déziy sudéti arba tik obuoliai, arba tik bananai.

7 kg 5 kg 6 kg 2 kg 16 kg

o o o 0 6

Visi bananai sveria tris kartus daugiau nei visi obuoliai. | kurias dézes sudéti obuoliai?
A)ylir2 B)2ir3 C)2ird D)3ird E)lird

23. | kvadrata reikia jrasyti visus skaic¢ius nuo 1 iki 9 taip, kad kiekviena rodykle
eity nuo mazesnio skaiciaus link didesnio. Vilté jau jraseé 5 ir 7. Kokj skaiciy
ji turi paraSyti vietoje klaustuko?

A2 B)3 C)4 D)6 E)8

24. Kajus j trejy svarstykliy lékstes sudéjo Sesiakampius O kvadratus |:| ir trlkamplus

QQ AD A® &%ﬁ

Ka jam reikia 1déti i tre¢iyjy svarstykliy kairigja lékste, kad svarstyklés buty pusiausviros?
A) [ B) [J[] SX D) A\ B) A A
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